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Objectifs et compétences : 

1) Savoir mesurer une tension, un courant, une puissance  en sécurité. 

 Notion de sécurité électrique, règles fondamentales à respecter, raccordement du conducteur de 

protection (PE) 

 Choix des appareils, schéma de raccordement, protocole de mesure, type de mesure  (AC, DC, 

RMS), calibre, précision… 

2) Savoir visualiser et interpréter  les caractéristiques d’une tension, d’un courant, d’une 

puissance (approche temporelle et fréquentielle). 

 Schéma de raccordement, protocole de mesure (type de sonde et coefficients), mode et type de 

déclenchement, réglage des voies (calibre, filtre, origine…), de la base de temps… 

 Allures temporelles (forme, fréquence, période, rapport cyclique, temps de réponse à 5%...), 

usage des curseurs. 

 Analyse spectrale (acquisition du spectre et interprétation, lien avec l’allure temporelle…). 

 Compléments :  

o Acquisition monocoup (single shot),  

o mode roll (free run),  

o mode XY, 

o fonctions mathématiques, analyse spectrale… 

Situations  type en concours : 

 Mesurer une relation entrée /sortie (exemple : Fonction de transfert d’un capteur), 

 Mesurer une puissance (faire un calcul de rendement), 

 Relever les signaux d’alimentation u(t) et i(t) d’une MCC alimentée par hacheur et déduire le 

quadrant de fonctionnement 

 Faire l’acquisition d’une réponse indicielle et établir un modèle de comportement (ordre 1 ou 2 

canonique) 

 Faire une analyse spectrale d’un courant absorbé et conclure sur le respect de normes… 
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1) Système d’ordre 1 dominant : 

 

La fonction de transfert en Laplace est de type : 
𝑺𝟐(𝒑)

𝑺𝟏(𝒑)
=

𝑲

𝟏+𝝉.𝒑
 

On doit trouver par la méthode de variation de 63% de la sortie (la seule à exploiter quel que soit ce 
que l’on vous dit par ailleurs…) 

On relève 100 % de variation de S2 = ………….     Donc 63% de variation de S2 =……. 

On place une horizontale pour cette valeur et on relève la valeur du temps sur l’axe horizontal en 
considérant l’instant de l’origine au front montant de l’échelon. On déduit τ = ……. (s) 

K à rechercher par le rapport des valeurs stabilisées en régime permanent 𝑲 =
𝑺𝟐 (∞)

𝑺𝟏(∞)
= 

2) Système d’ordre 2 avec dépassement : 

 

La fonction de transfert en Laplace est de type : 
𝑺𝟐(𝒑)

𝑺𝟏(𝒑)
=

𝑲

𝟏+
𝟐.𝒎

𝝎𝟎
.𝒑+(

𝟏

𝝎𝟎
)

2

.𝒑²
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De la même façon que pour un système d’ordre 1, en régime permanent 𝑲 =
𝑺𝟐 (∞)

𝑺𝟏(∞)
= 

On utilise les abaques ci-dessous pour : 

- le coefficient d’amortissement m à partir du premier dépassement en valeur réduite, 

- la pulsation propre non amortie 𝜔0 à partir du temps de réponse à 5% de la sortie 

 

Premier dépassement relatif relevé sur S2(t) = ……   on relève sur l’abaque des dépassements m = ….. 

On relève alors sur l’autre abaque un temps de réponse réduit 𝜏𝑟 . 𝜔0 =……. 

Temps de réponse à 5% près relevé sur S2(t) = ……. on déduit par le calcul 𝜔0 =…. 


